
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Bayeman I 

Kelas / Semester : V / 2 

Tema : 8 ( Lingkungan Sahabat Kita ) 

Sub Tema : 3 (Upaya Pelestarian Lingkungan) 

Pembelajaran Ke : 1 

Alokasi Waktu : 6 x 35 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan pengamatan dan diskusi , siswa dapat menjelaskan syarat air bersih  . 

2. Melalui kegiatan membaca dan diskusi , siswa dapat membuat bagan peta konsep sederhana 

tentang upaya pelestarian air bersih 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Awal 

➢ Guru mengucapkan salam dan mengajak siswa berdoa  

➢ Menyanyikan lagu Indonesia Raya  

➢ Guru menanyakan kabar siswa, serta kesiapan siswa dalam belajar  

➢ Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

➢ Guru melakukan apersepsi yaitu tanya jawab tentang pengalaman siswa yang berhubungan 

dengan materi  

2. Kegiatan Inti 

➢ Siswa mengamati macam –macam jenis air yang dibawa guru didepan kelas   

➢ Siswa berdiskusi dengan kelompoknya menentukan jenis air bersih dan syarat air bersih  

➢ Secara bergantian setiap kelompok membacakan hasil diskusinya dan kelompok lain 

menanggapi  

➢ Siswa membaca teks tentang upaya pelestarian air bersih bagi kehidupan  

➢ Siswa berdiskusi membuat peta konsep tentang upaya pelestarian air bersih  

➢ Secara bergantian setiap kelompok membaca hasil diskusinya dan kelompok lain 

menanggapi  

➢ Siswa secara individu mengerjakan tugas yang diberikan guru  

 

3. Kegiatan Akhir 

➢ Guru dan siswa membuat kesimpulan hasil belajar  

➢ Guru melakukan penilaian  

➢ Guru menutup pembelajaran dan mengajak siswa berdoa  

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian sikap : observasi (saat pembelajaran berlangsung) 

2. Penilaian pengetahuan : penugasan 

3. Penilaian keterampilan : praktek 
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1. Penilaian Sikap 

Bentuk penilaian : observasi 

No Nama Siswa 

Sikap/Tingkah Laku 

Kerjasama  Displin Tanggung Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

              

              

              

Keterangan : 

K = Kurang C= Cukup  B = Baik   SB = Sangat Baik 

 

2. Penilaian Pengetahuan (IPA dan Bahasa Indonesia) 

 Bentuk penilaian : penugasan/ postest 

 Instrumen penilaian : rubrik 

 

No  Nama Siswa No Soal Skor Nilai 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 
 

            

2 
 

            

3 
 

            

Penilaian Keterampilan  IPA 

No Nama 

Aspek 

Percaya diri 
Keterampilan 
Menyajikan 

Ketepatan    
materi  

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 
 

            

2 
 

            

3 
 

            

 

Penilaian Keterampilan  Bahasa Indonesia  

No Nama 

Aspek 

Menyimpulkan secara 
berurutan 

Keterampilan 
Menyajikan 

Ketepatan  
Bahasa  

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 
 

            

2 
 

            

3 
 

            

 

 


